

金球奖揭晓 西班牙大胜

罗德里

邦马蒂

亚马尔

新华社巴黎10月28日电 2024年金球奖颁奖典礼28日晚在巴黎夏特莱剧院举行，西班牙足球成为当晚的最大赢家——罗德里与邦马蒂分别荣获男、女足金球奖，17岁的亚马尔摘得象征最佳年轻球员的“科帕奖”。

28岁的罗德里首次获得金球奖，他在上赛季帮助曼城赢得英超冠军，作为西班牙国家队的关键一员，助力球队在今夏夺得欧锦赛冠军。颁奖典礼上，前金球奖得主乔治·维阿公布罗德里获奖时，这位中场球员难掩激动。

“对我来说，这是一个难以置信的夜晚。”因膝伤拄拐出席颁奖典礼的罗德里说，“我始终努力在每一场比赛中不断提升自己。”

此前被视为夺奖热门、效力于皇家马德里的巴西前锋维尼修斯排名第二，他的队友贝林厄姆和卡瓦哈尔分列第三和第四。皇马上赛季赢得西甲联赛和欧冠冠军，被评为最佳男子团队，主教练安切洛蒂荣膺最佳男足教练，但当晚皇马全队并未出席颁奖典礼。

巴塞罗那女足中场球员邦马蒂凭借上赛季的杰出表现卫冕女子金球奖。她帮助巴萨女足蝉联欧冠冠军，同时还斩获国内联赛、杯赛和西班牙超级杯4项冠军。巴萨女足也因此被评为最佳女子团队。

在邦马蒂之前，她的队友普特利亚斯曾在2021年和2022年蝉联女子金球奖，这也意味着西班牙籍巴萨球员已连续4年获得女子金球奖。

金球奖由《法国足球》杂志设立于1956年，是世界足球的最高奖项之一。今年的金球奖评选首次引入了欧足联的参与，欧足联取消了此前自己组织评选的年度最佳球员奖，转为与金球奖合并评选。

在今夏欧锦赛上崭露头角的巴萨小将亚马尔毫无悬念地获得象征最佳21岁以下球员的“科帕奖”。自年初以来，他接连打破多项纪录，本赛季至今他在西甲出场11次，打进5球并贡献6次助攻。

效力于皇马的法国球星姆巴佩和拜仁慕尼黑的英格兰前锋凯恩共同获得象征最佳前锋的“盖德·穆勒奖”；效力于阿斯顿维拉的阿根廷门将马丁内斯则蝉联象征最佳门将的“雅辛奖”。带领美国女足夺得巴黎奥运会冠军的主教练艾玛·海耶斯被评为最佳女足教练。

此外，《法国足球》还向已故德国传奇球星贝肯鲍尔的妻子和儿子颁发了特别奖。

国乒回应比赛成绩起伏

在近期结束的乒乓球亚锦赛、WTT（世界乒乓球职业大联盟）蒙彼利埃冠军赛上，中国乒乓球队整体表现欠佳。昨天，国乒总教练李隼接受采访时表示，男女队都出现了一定问题，教练组会及时总结，同时希望球迷能对国乒队多一些理解和包容。

“国乒在巴黎奥运会上首次包揽五枚金牌，全队上下付出了巨大努力和心血。WTT澳门冠军赛和中国大满贯赛事结束后，全队进入调整期，几名主力队员没有全部参加到近期赛事中，更多年轻队员承担起比赛任务。”李隼指出，近期主力队员由于训练不够系统，身体和心理恢复还不充分，竞技状态未达最佳。在随之而来的亚锦赛上，男队和女队都出现一定问题，队伍回到北京后进行了全面细致的总结。

在WTT蒙彼利埃冠军赛上，国乒男、女队都无缘冠军。李隼说：“近期赛事中，不同队伍的选手展现出的竞争力让我们的年轻运动员感到了强烈冲击，也帮助他们发现了存在的问题。在新奥运周期开始之际，新的竞争格局尚未形成，各队都有争冠机会。国乒的年轻运动员需要接受更多比赛历练，也需要时间成长，这些都是符合竞技体育规律的。面对比赛中暴露出来的问题，教练组会严肃对待、及时总结，能从这一时失利中收获什么才是关键。希望广大球迷也能多一些理解和包容。11月初举行的WTT法兰克福冠军赛中，国乒主力选手将陆续恢复参赛。” 钟鑫

张之臻商竣程一轮游

新华社巴黎10月28日电 本赛季巴黎网球大师赛28日开始正赛赛程，两名中国选手张之臻和商竣程分别负于各自对手，未能晋级。

当天稍早出场的张之臻对阵阿根廷选手埃切维里，两人此前在2023年上海大师赛上有过一次交手，当时张之臻获胜。目前的世界排名两人非常接近，张之臻排名第47，对手稍高一些排名第40。

首盘比赛，张之臻的首个发球局即遭破发，对手以6:3先下一城。第二盘，张之臻的状态有所回升，双方各自保发一路战至“抢七局”。张之臻多次出现非受迫性失误，以6:7(6)输掉“抢七”大战。自从在今年9月的杭州公开赛上获得亚军后，张之臻已连续5站赛事遭遇单打一轮游。

从资格赛中突围成功的商竣程首轮对阵美国选手吉隆，双方打得十分胶着，两盘比赛都战至“抢七局”。最终商竣程以6:7(6)、6:7(6)遗憾负于对手。

体坛简讯

□英超曼联俱乐部28日发布声明称，球队主帅滕·哈格已经离任，曾效力曼联的荷兰人范尼斯特鲁伊出任过渡主帅。

□热那亚队28日宣布巴洛特利加盟，这位34岁的意大利前锋时隔数年重返意甲联赛。曾被誉为天才球员的巴洛特利出道于国际米兰，此后曾效力于曼城、AC米兰、利物浦等多支球队。据悉，他与热那亚队的合同签至本赛季结束。

潘展乐摘取长距离双冠说明什么？

逆流而上 实力证明一切！

新华社北京10月28日电 “用实力证明一切”是中国游泳队的口号，“迎难而上、永不言弃”更是潘展乐的人生座右铭。

巴黎奥运会时，潘展乐技惊四座，以领先对手一个身位的巨大优势赢得男子100米自由泳冠军，同时刷新世界纪录。随后，他在20岁生日那天，和队友们联手登上男子4×100米混合泳接力最高领奖台，打破美国队对该项目长达40年的垄断。

没想到奥运会结束三个月后，出现在长距离自由泳的“百米飞鱼”依然是“巨人杀手”，在潘展乐并不擅长的25米短池比赛中，他先是在游泳世界杯仁川站400米自由泳决赛中击败一众高手，以3分36秒43一举夺魁；又在800米自由泳中以7分35秒30的成绩夺冠，同时打破世界杯赛会纪录和全国纪录。此外，覃海洋、唐钱婷、余依婷等选手也都在世界杯上海站和仁川站比赛中获得骄人战绩。

世界泳联官网文章中提到“中国队在仁川站迎来‘大日子’，大批中国粉丝旅行到仁川在泳池边助威”；法国《队报》称

“潘展乐是男子100米自由泳专家，很少出现在中长距离比赛中，这是他前所未有的表现”……然而依然有少数欧美记者和网友诋毁潘展乐，质疑中国游泳。

正如潘展乐经常挂在嘴边的话“纪录就是用来打破的”，他的成长路径“从长距离起步、在短距离爆发”。2019年，14岁的他参加全国夏季游泳锦标赛的400米、800米和1500米自由泳比赛，获得1500米自由泳冠军。近几年随着身高体重的变化，体能训练的增强，潘展乐凸显出短距离优势。2021年5月，潘展乐在全国游泳冠军赛获得100米自由泳亚军，从那以后，他没有在比赛中角逐1500米，但是经常参加400米、800米比赛，训练中依然采用中长距离进行有氧耐力训练，以此促进短距离发展。

潘展乐在仁川站游出400米和800米自由泳个人最佳成绩，和他自己比较，是因为近两年来没有参加短池比赛；而国内近几年都没有举行过短池比赛，缺乏成绩参照。相比世界顶尖水平，他的400米比短池世界纪录慢了4秒多，距离

2022年短池世锦赛冠军成绩相差2秒多；800米成绩也没有达到石破天惊的水平，转身技术还有很大的提升空间。

众所周知，中国游泳在巴黎奥运会前经历了兴奋剂检查的“千锤百炼”和部分西方媒体的恶毒攻击，最终冲破重重压力，以2金3银7铜和一项世界纪录，创造奥运奖牌数量队史之最。他们破解质疑的秘方就是“无视场外杂音，以实力和勇气，唱响永不言弃的中华体育精神”。

奥运会后，中国游泳运动员进行了两个月的休整，参加短池世界杯分站赛的目的就是“以赛代练”，迈出奔向洛杉矶奥运周期的第一步：全部主力阵容参加了世界杯首站上海站比赛，并将参加12月在布达佩斯举行的短池游泳世锦赛。

正如金牌教练崔登荣所说：“中国游泳已经慢慢走出传统的训练模式，能够根据不同年龄的选手进行不同的训练和管理模式，‘老队员引领、中坚力量突破、新生代上冲’。无论面对掌声还是质疑，中国游泳都坚持‘用实力说话’。”

“接下来敬请期待吧，我们会好好表现的。”潘展乐在仁川站赢得双冠后这样向世界宣告。

